


Ficha técnica
Objetivo Realizar la novena medición de jóvenes en Colombia para indagar por la percepción de lo que piensan, sienten y quieren, en el marco de la coyuntura actual del país.

Persona natural o jurídica que lo encomendó y fuente de 
financiación

Universidad del Rosario

Persona jurídica que realizó el estudio Cifras y Conceptos S.A.

Ámbito geográfico de estudio La zona urbana de Medellín, Barranquilla, Bogotá, Montería, Quibdó, Pasto, San José de Cúcuta, Pereira, Bucaramanga, Cali, Arauca y San Andrés.

Población objetivo Personas entre 18 y 32 años de edad residentes habituales de los municipios que conforman el ámbito geográfico de estudio.

Procedimiento utilizado para la selección de las unidades

Las premisas para la selección de las unidades de observación corresponden a las de un diseño estadístico de muestreo probabilístico, por etapas, estratificado de marco 

de áreas. El marco de áreas corresponde al inventario cartográfico disponible, Fuente DANE con base en el último Censo Nacional de Población y las proyecciones de 

población a la fecha.

Tamaño de la muestra y margen de error

2010 encuestas, distribuidas en Medellín: 239, Barranquilla: 155, Bogotá: 577, Montería: 108, Quibdó: 92, Pasto: 102, San José de Cúcuta: 127, Pereira: 107, Bucaramanga: 

119, Cali: 209, Arauca: 88 y San Andrés: 87.

Margen de error: para el agregado de los municipios 4,6%, con una confiabilidad del 95% para fenómenos observados en la población con una frecuencia mínima del  20%. 

Universo representado Se estima un universo de 4.280.000 jóvenes entre 18 y 32 años.

Método de ponderación
Los datos de la muestra se calibran a las estructuras poblacionales del universo de estudio utilizando las variables de  zona geográfica, grupos etarios, sexo y nivel 

socioeconómico del hogar del entrevistado.

Fechas de trabajo de campo Del 10 al 28 de mayo de 2024.

Técnica utilizada para la selección de la muestra Encuesta presencial en hogares con cuestionario estructurado.

Número de encuestadores y supervisores 76 encuestadores, 11 supervisores, 1 coordinador.

Gerente proyecto Yennifer Pérez

Estadístico Miguel Ángel León

Preguntas del formulario Ver formulario adjunto

Generalidades del proyecto

Supervisión de encuestadores 
Supervisión directa: 33%
Re contacto: 23%

Etapas / actividades del proceso de investigación que, 
parcial o totalmente, haya sido subcontratadas.

- Supervisión y aplicación de encuestas en campo.
Nota: Se contó con la participación de nuestros proveedores (aliados estratégicos de vinculación externa), los cuales han sido previamente capacitados y supervisados por el 
personal interno de la Firma.







50%50%

Hombre Mujer

Sexo

17%

33%

30%

20%

De 18 a 20 años

De 21 a 25 años

De 26 a 29 años

De 30 a 32 años

Edad Nivel socioeconómico

46%

45%

9%

Bajo

Medio

Alto

Autoidentidad de género

Masculino 50%

Femenino 50%

Autorreconocimiento étnico

NARP 13%

Indígena 4%

Ninguno de los anteriores 83%

Base: 2010

41%

33%

14%

3%

7%

2%

Hijo(a), hijastro(a)

Jefe (a) de hogar

Pareja, esposo (a), cónyuge,
compañero (a)

Nieto(a)

Otro pariente

Otro no pariente

Parentesco con el jefe del hogar

19%

81%

UnipersonalMultipersonal

Tipo de Hogar



52%

17%

13%

10%

8%

Trabajar

Estudiar y trabajar

Estudiar

Buscar trabajo

Haciendo oficios del hogar

Ocupación

4%

7%

43%

29%

14%

3%

Básica primaria (hasta 5° grado)

Básica secundaria (hasta 9°
grado)

Secundaria completa (hasta 11°
grado)

Técnico o tecnólogo

Universitario (pregrado)

Posgrado

Nivel educativo alcanzado

34%66%

¿Usted tiene hijos menores de 
18 años?

Si No

Base: 2010



28% 24% 28%
25%

18% 19%
18%

65%

58%

54% 54%

59%

44%

54%

7%

18% 18%
21%

23%

37%

28%

Mayo 2021 Noviembre 2021 Abril 2022 Noviembre 2022 Mayo 2023 Octubre 2023 Junio 2024

Izquierda (1 y 2) Centro (3 y 4) Derecha (5 y 6)

Histórico estudio de jóvenes

Posición ideológica
Se mide en una escala de 1 a 6 donde 1 es una posición de izquierda y 6 es una posición de derecha

Base: 2010





Imagen de la Constitución Política de 1991

Base 2024: 2010
Base 2021: 2214

9%

7%

54%

62%

38%

31%

2024 (Jóvenes)

2021 (Población general)

Mucho Neutro Nada

56%

36%

21%

18%

23%

46%

2024 (Jóvenes)

2021 (Población general)

Favorable Indiferente Desfavorable

¿Qué tanto conoce la Constitución Política de 1991?

Constitución Política de Colombia
Comparativo con el estudio de 30 años de la Constitución Política de 1991*

*Estudio realizado en 2021.



Base 2024: 2010
Base 2021: 2214

La Constitución del 91 se debe…

51%

81%

49%

19%

2024 (Jóvenes)

2021 (Población general)

Cumplir Reformar

Conocimiento frente a una Asamblea Nacional 
Constituyente

41%

52%

59%

48%

2024 (Jóvenes)

2021 (Población general)

Sí conoce No concoe

Constitución Política de Colombia
Comparativo con el estudio de 30 años de la Constitución Política de 1991*

*Estudio realizado en 2021.



Aspectos positivos de la Constitución Política de 1991
Aplica para las personas que afirman tener mucho conocimiento de la Constitución Política de Colombia

90%

89%

88%

86%

84%

84%

83%

82%

79%

77%

77%

68%

86%

85%

82%

93%

91%

83%

85%

87%

83%

82%

78%

82%

Derecho a la manifestación pública y pacífica

Ampliación en la cobertura y el acceso a los servicios públicos

Igualdad de derechos y oportunidades para hombres y mujeres

Acción de tutela y su facilidad para ejercerla

Derecho a la libertad de culto

Protección de los derechos fundamentales

Derechos colectivos y la protección del medio ambiente

La seguridad social como un servicio

Mayor separación de poderes (Legislativo, Ejecutivo y Judicial)

Mecanismos de participación ciudadana  (Voto, Referendo, Plebiscito, Consulta Previa,
Cabildo Abierto, Iniciativa Legislativa y Revocatoria de Mandato)

Garantía de los derechos de la oposición

Descentralización administrativa

2024 (Jóvenes) 2021 (Población general)
Base 2024: 173
Base 2021: 2214





Favorabilidad del Presidente Gustavo Petro

61%

46%
52%

46%

26%

41% 41%

46%

13% 13%

7% 8%

Noviembre 2022 Mayo 2023 Octubre 2023 Junio 2024

Histórico

Favorable Desfavorable NS/NR Base jun. 2024: 2010
Base oct. 2023: 2001

Base may. 2023: 2044
Base nov. 2022: 1664



Favorabilidad del Presidente Gustavo Petro

66%

49%
55% 52%

56%

44%
48%

40%

Noviembre 2022 Mayo 2023 Octubre 2023 Junio 2024

Resultado por sexo
“Favorable”

Hombre Mujer

40%

44%

43%

59%

46%

55%

51%

62%

47%

50%

46%

61%

Junio 2024

Octubre 2023

Mayo 2023

Noviembre 2022

Resultado por NSE
“Favorable”

Bajo Medio Alto Base jun. 2024: 2010
Base oct. 2023: 2001

Base may. 2023: 2044
Base nov. 2022: 1664

81% 81% 78%
68%

57%

41%
49% 46%49%

34%
42%

31%

Noviembre 2022 Mayo 2023 Octubre 2023 Junio 2024

Resultado ideología
“Favorable”

Izquierda Centro Derecha



Favorabilidad vicepresidenta Francia Márquez
Histórico

30%

39%

53%

46%

17%

14%

Junio 2024

Octubre 2023

Resultado general

Favorable Desfavorable NS/NR

40%
33%

39%

26%

Octubre 2023 Junio 2024

Resultado por sexo
“Favorable”

Hombre Mujer

39% 41%

30%

40% 37%
31%33%

38%

25%

Mayo 2023 Octubre 2023 Junio 2024

Resultado por NSE
“Favorable”

Bajo Medio Alto
Base jun. 2024: 2010
Base oct. 2023: 2001

Base may. 2023: 2044



51%

54%

59%

37%

34%

26%

12%

12%

15%

Reforma pensional

Reforma laboral

Ley Nacional de Educación

Si No NS/NR

Reformas sociales propuestas por el Gobierno Nacional que se considera 
serán aprobadas en el Congreso

Base: 2010



La intervención del Gobierno Nacional en algunas EPS ha hecho que la calidad del servicio de estas EPS …

Base: 2010

18% 37% 40% 5%

Mejore Permanezca igual Empeore NS/NR

¿Está de acuerdo con que el Gobierno Nacional vuelva a presentar una nueva reforma a la salud?

71% 25% 4%

Sí No NS/NR

Resultado por Ideología
“Empeore”

23%

39%
54%

Izquierda Centro Derecha



15%

16%

26%

28%

29%

33%

34%

36%

38%

38%

39%

42%

43%

45%

47%

47%

50%

54%

62%

64%

65%

76%

84%

81%

73%

68%

70%

65%

60%

60%

61%

55%

57%

55%

50%

49%

51%

50%

47%

42%

37%

34%

33%

22%

1%

3%

1%

4%

1%

2%

6%

4%

1%

7%

4%

3%

7%

6%

2%

3%

3%

4%

1%

2%

2%

2%

Influenciadores digitales

Partidos políticos

Medios de comunicación

Congreso de la República

Redes sociales

Líderes religiosos Cristianos No Católicos

Consejo Nacional Electoral

Jurados de Votación

Policía Nacional de Colombia

Sindicatos

Gobernación departamental

Presidencia de Colombia

Contraloría General de la República

Procuraduría General de la Nación

La Iglesia católica

Alcaldía municipal

Fiscalía General de la Nación

Defensoría del Pueblo

Las Fuerzas Militares

Universidades Privadas

Registraduría

Universidades Públicas

Confía No confía No lo conoce

Nivel de confianza de las siguientes instituciones y figuras

Base: 2010



76%77%
74%

67%

60%

68%

58%

73%73%

64%

59%
61%

50%
53%

61%

44%

66%

62%

38%
36%

33%
27%

25%

29%

13%

29%29%

42%41%
39%

36%

17%

25%

9%

28%

13%

29%30%

35%
36%

38%

43%

51%

15%15%
18%

15%

Junio 2024Octubre 2023Mayo 2023Nov. 2022Abril 2022Nov. 2021May. 2021Nov. 2020Ene. 2020

Universidades públicas Universidades privadas Policía Presidencia Redes sociales Influenciadores digitales

Instituciones y figuras, en las cuales confían
Histórico





Principales problemas que más afectan a los jóvenes
Pregunta de opción múltiple

55%

47%

40%

21%

18%

16%

15%

13%

12%

11%

10%

10%

4%

4%

1%

Inseguridad en las calles

Falta de empleo

Demoras en atención a salud

Hechos de corrupción y que estos no sean sancionados

Falta de acceso a la educación superior

Pobreza

Desigualdad

Incremento en la violencia

Actos vandálicos

Problemas medioambientales

Discriminación

Abusos por parte de la fuerza pública

Incumplimiento de los acuerdos de paz

Polarización política

Otro Base: 2010



Principales problemas que más afectan a los jóvenes
Histórico

55%
55%

57%

67%

57%

52%

44%

60%

47%
48%

43%

80%

56%

54%

74%
74%

40%
41%

39%

59%

40%38%

45%46%

21%

23%

20%

65%

26%

36%

48%

24%

Jun. 2024Oct. 2023May. 2023Nov. 2022Abril 2022Nov. 2021May. 2021Ene. 2020

Inseguridad Falta de empleo Demoras en atención a salud Corrupción



Acciones que están dispuestos a hacer los jóvenes para solucionar los 
problemas del país
Respuesta múltiple

46%

33%

21%

19%

18%

17%

12%

10%

10%

9%

7%

5%

4%

4%

Denunciar

Realizar un voluntariado

Manifestarse pública y pacíficamente

Exigir rendición de cuentas a los gobernantes

Asociarme en organizaciones ambientales

Realizar o apoyar denuncias en redes sociales

Asociarme en organizaciones de defensa de los animales

Hacer donaciones a personas u organizaciones

Participar en campañas digitales

Participar en política

Pagar más impuestos

Asociarme en organizaciones políticas

Asociarme a organizaciones sindicales

Otro Base: 2010





Recientes movilizaciones sociales ocurridas en Colombia que más recuerda
Respuesta múltiple

Base: 2010

20%

2%

3%

3%

6%

6%

9%

9%

16%

24%

29%

30%

No recuerdo ninguna

Otra

Protesta de empleados de la IPS MECAS

Protesta de mineros

Elección de la nueva Fiscal General de la Nación

Protesta de sindicalistas del Ministerio de Trabajo

Protesta por tarifas de energía

Protesta contra la explotación sexual (Medellín)

Marcha de la Minga Indígena

Marcha a favor de las reformas del Gobierno del 1 de mayo de 2024

Marchas en conmemoración del Día Internacional de la Mujer

Marcha en contra del gobierno del pasado 21 de abril



23%

34%

31%

77%

66%

69%

Marcha en contra del gobierno del pasado 21 de abril

Marcha en conmemoración del Día Internacional de la
Mujer

Marcha a favor de las reformas del Gobierno del 1 de
mayo de 2024

Sí No

Base: 582

Participó en esta marchaConsidera que logró los objetivos por la 
que fue convocada

Movilizaciones sociales que 
recuerdan

13%

11%

18%

87%

89%

82%

Sí No

Recientes movilizaciones sociales ocurridas en Colombia

Base: 475

Base: 621



Formas de protesta, con cuales está de acuerdo
Respuesta múltiple

Base: 2010

18%

2%

5%

5%

8%

8%

19%

21%

29%

32%

41%

Ninguna

Otro

Afectar bienes privados

Afectar bienes públicos

Confrontar a la fuerza pública

Realizar graffitis

Obstaculizar el tráfico

Cantar arengas

Cacerolazo

Plantones

Danzas y bailes



Bienes públicos, los cuales siente como propios o considera que más valora
Respuesta múltiple

Base: 2010

2%

9%

15%

24%

28%

33%

40%

66%

Otro

Edificios públicos

Andenes

Monumentos

Calles

Museos

Transporte público

Parques





64%
67%

65%

60%

56%

53%

5%

53%

66%

51%

61%

39%

19%

37%

40%

7%

28…

31%

25%

21%
23%23%

36%

31%25%

36%
32%

21%
19%

18%

24%

31%

29%
28%

26%

15%
12%12%

18%

23%
25%

28%

18%

19%

13%13%

27%

18%

21%

26%

Jun. 2024Oct. 2023May. 2023Nov. 2022Abr. 2022Nov. 2021May. 2021Nov. 2020Ene. 2020

Alegría Sorpresa Miedo Tristeza Desagrado/ asco Ira

Emociones que predominan en los jóvenes colombianos hoy
Histórico



Emociones que predominan frente a la situación actual del país
Respuesta múltiple

30%

27%

24%

22%

20%

15%

11%

11%

8%

6%

6%

5%

5%

4%

3%

2%

Desconcierto

Tristeza

Esperanza

Miedo

Ansiedad

Desagrado/asco

Ira

Sorpresa

Repudio

Orgullo

Inspiración

Tranquilidad

Gratitud

Alegria

Felicidad

Otro



Cuando necesita apoyo emocional acude a… 
Pregunta de opción múltiple

64%

34%

17%

8%

8%

2%

1%

61%

28%

25%

10%

9%

7%

2%

1%

65%

25%

23%

11%

7%

5%

2%

Familia

Pareja

Amigos

No tengo a quien acudir

Iglesia

Ayuda de un profesional

Compañeros del trabajo o estudio

Universidad

Mayo 2023 Octubre 2023 Junio 2024

*

Base junio 2024: 2010
Base octubre 2023: 2001

Base mayo 2023: 2044

*En la medición de mayo 2023 no se incluyó la opción “pareja”



3%2%
5%7%

11%

23%25%

65%

OtraCompañeros del
trabajo o estudio

Ayuda de un
profesional

IglesiaNo tengo a quien
acudir

AmigosParejaFamilia

66%

34%

Hombre Mujer

Resultado por sexo

Base: 2010

Base: 193

Cuando necesita apoyo emocional acude a…
Respuesta múltiple





44%

29%

28%

14%

11%

11%

8%

7%

6%

5%

3%

2%

56%

71%

72%

86%

89%

89%

92%

93%

94%

95%

97%

98%

Le ha reclamado por celos

Le revisa el teléfono celular para verificar llamadas y mensajes de otras personas

 Gritos o uso de malas palabras en su contra

 Tirado o roto objetos

 Le ha golpeado

Le ha evitado que visite o tenga contacto con su familia o amigos/as

Le ha impedido realizar algún hobby o afición

Le ha encerrado en un lugar para no dejarla/lo salir

Le controla las finanzas

Le ha impedido su desarrollo laboral

La ha obligado a mantener prácticas sexuales sin que usted quisiera

Ha sido chantejeado/a con compartir material íntimo (sexual) suyo

Si No

¿Ha sufrido alguna de las siguientes acciones por parte de su pareja, compañera/o 
sentimental o su esposa/o?

Base: 2010



40%

26%

26%

13%

11%

11%

7%

6%

5%

4%

3%

2%

49%

29%

32%

14%

12%

10%

6%

10%

5%

7%

4%

3%

Le ha reclamado por celos

Gritos o uso de malas palabras en su contra

Le revisa el teléfono celular para verificar llamadas y mensajes de

Tirado o roto objetos

Le ha golpeado

Le ha evitado que visite o tenga contacto con su familia o amigos/a

Le ha encerrado en un lugar para no dejarla/lo salir

Le ha impedido realizar algún hobby o afición

Le ha impedido su desarrollo laboral

Le controla las finanzas

La ha obligado a mantener prácticas sexuales sin que usted quisiera

Ha sido chantejeado/a con compartir material íntimo (sexual) suyo

Mujer Hombre

¿Ha sufrido alguna de las siguientes acciones por parte de su pareja, compañera/o 
sentimental o su esposa/o?
Resultado por sexo, respuesta afirmativa

Base: 2010



¿Ha sufrido alguna de las siguientes acciones por parte de su pareja, compañera/o sentimental 
o su esposa/o?
Resultado por NSE, respuesta afirmativa

Base: 2010

46%

34%

31%

42%

25%

25%

46%

25%

24%

Le ha reclamado por celos

Le revisa el teléfono celular para verificar llamadas y mensajes de otras personas

Gritos o uso de malas palabras en su contra

Bajo Medio Alto



Actualmente sigue sufriendo alguna de esas acciones por parte de una pareja, su 
compañera/o sentimental o su esposa/o

Base: 2010

2%

98%

Sí No

3% 1%

Resultado por sexo
“Si”

Hombre Mujer



44%

24%

15%

14%

11%

10%

8%

3%

1%

56%

76%

85%

86%

89%

90%

92%

97%

99%

 Ha recibido piropos o  comentarios inapropiados

Ha sufrido algún tipo de acoso callejero

 Ha sufrido acoso, comentarios o comportamiento abusivos en el ámbito laboral y/o académico

 Ha sufrido alguna agresión física o verbal por su género

 ¿Alguien ha tocado partes de su cuerpo sin su consentimiento?

Ha sido discriminado laboralmente por su género en procesos de contratación, aspiraciones a nuevos cargos, salario
congruente con otros miembros de su equipo, etc.

Alguien le ha exhibido sus órganos sexuales sin su consentimiento (física o virtualmente)

Ha sido forzado(a) a participar en un acto sexual

 Ha sido chantejeado/a para que comparta material íntimo (sexual) suyo

Si No N/A

Acciones relacionadas a la discriminación y el acoso que ha sufrido

Base: 2010



65%

36%

20%

17%

13%

13%

9%

4%

2%

22%

11%

9%

10%

7%

9%

6%

2%

1%

 Ha recibido piropos o  comentarios inapropiados

 Ha sufrido algún tipo de acoso callejero

 Ha sufrido acoso, comentarios o comportamiento abusivos en el ámbito laboral y/o académico

 Ha sufrido alguna agresión física o verbal por su género

 Ha sido discriminado laboralmente por su género en procesos de contratación, aspiraciones a nuevos
cargos, salario congruente con otros miembros de su equipo, etc

 ¿Alguien ha tocado partes de su cuerpo sin su consentimiento?

 Alguien le ha exhibido sus órganos sexuales sin su consentimiento (física o virtualmente)

 Ha sido forzado(a) a participar en un acto sexual

 Ha sido chantejeado/a para que comparta material íntimo (sexual) suyo

Mujer Hombre

Acciones relacionadas a la discriminación y el acoso que ha sufrido
Resultado por sexo, respuesta afirmativa

Base: 2010



Acciones relacionadas a la discriminación y el acoso que ha sufrido
Resultado por NSE, respuesta afirmativa

Base: 2010

44%

19%

13%

14%

43%

27%

14%

13%

41%

27%

22%

13%

 Ha recibido piropos o  comentarios inapropiados

 Ha sufrido algún tipo de acoso callejero

 Ha sufrido acoso, comentarios o comportamiento abusivos en el ámbito laboral y/o
académico

 Ha sufrido alguna agresión física o verbal por su género

Bajo Medio Alto



7%

93%

Sí No

Denunció alguna de las anteriores acciones de 
discriminación u acoso

Base: 2010

42%

32%

57%

68%

1%
Ha recibido el apoyo apropiado por parte de su empleador /

institución académica

Lo/a regañaron o llamaron la atención por su forma de vestir o
la hora y el lugar en la que el hecho tuvo lugar, haciéndole

sentir que tuvo responsabilidad sobre lo que pasó

Si No N/A

Base: 127

Luego de la denuncia:

4%
9%

Resultado por sexo
“Si”

Hombre Mujer

43% 38%

35% 26%

Resultado por sexo
“Si”



67% 33%

Si No

Ha tenido acceso oportuno a información sobre …

72% 62%

Resultado por sexo
“Si”

63%
71% 72%

Bajo Medio Alto

Resultado por NSE
“Si”

…¿Métodos anticonceptivos y acceso a ellos de así quererlo?

Base: 2010



Ha tenido acceso oportuno a información sobre …

Resultado por sexo
“Si”

Base: 2010

45% 55%

Si No

…¿Ha tenido acceso oportuno a información sobre la IVE (Interrupción Voluntaria del Embarazo) y 
acceso a ella de así quererlo?

53% 37%

41%
48% 49%

Bajo Medio Alto

Resultado por NSE
“Si”
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